



林海日报官方网站 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19520 号 今日 4 版

森工集团领导干部警示教育大会召开 恩和特布沁主持召开 森工集团 2024 年第八次 总经理办公会会议

张良主持并讲纪律党课 恩和特布沁出席

本报讯(记者 赵佳佳)6月28日,森工集团领导干部警示教育大会在集团专用视频会议会议室召开。森工集团党委书记、董事长张良主持并讲纪律党课。

会上,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。森工集团党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强通报了森工集团违纪典型案例和纪律审查工作情况。

森工集团领导谭民、关立春、王永、张铁军出席会议。

张良围绕党的纪律建设,结合实际案例,深入浅出地为领导干部讲了纪律党课。他说,党的纪律是党的生命线,是维护党的团结统一、完成党的任务的重要保证。然而,在实际工作中,仍然发现存在一些突出的纪律问题,

严重影响了林区的事业发展和员工的切身利益。这些“顽疾”,归根结底就是纪律执行不严、工作作风不实,必须引起高度重视,以雷霆手段、过硬措施尽快解决。要以问题为导向,剖析正反面典型,从中汲取教训,进一步严明纪律、端正作风。

张良强调,开展党纪学习教育,要坚持“两个永远在路上”,严格对标党中央、自治区党委要求,以新修订的《中国共产党纪律处分条例》为准绳,结合林区实际,深入开展潜心学纪、笃悟知纪、立规明纪、知戒守纪、正风肃纪,一体推进学纪、知纪、明纪、守纪,构建全链条闭环,推动纪律规矩刻印在心、见效于行。

张良要求,要坚持干对的事情、找对的路径、用对的方法,确保党纪学习教育扎实推进、

取得实效。一要时刻警醒自己,德不配位则危,必须勤修从政之德。二要时刻警醒自己,人无规矩则废,必须紧绷纪律之弦。三要时刻警醒自己,有责不担则乱,必须恪尽担当职责。切实以身作则、坚守底线,真正打造一支高效、廉洁、务实的干部队伍,引领干部在推动林区高质量发展的进程中想干事、会干事、干成事、不出事,营造风清气正的政治生态。

与会人员集中观看了警示教育片《把纪律和规矩挺在前面》。会议以视频形式召开,森工集团各委办中层正职领导、牙地区林业各单位主要负责人,以及阿尔山、绰尔、乌尔旗汉、库都尔森工公司部分中层领导在分会场参加会议。集团各直属单位领导班子成员、各委办负责人、基层党支部(总支)书记在各自分会场参加会议。

恩和特布沁主持召开森工集团 2024 年第八次总经理办公会会议,研究财务资金及资产处置、投资计划资金等相关事宜。

森工集团领导谭民、关立春、王永出席会议。

恩和特布沁要求,各相关单位、部门要加强对林区各类项目的指导和调度,按照计划推进项目的规划设计、论证和实施进度,保证林区各类项目有效推进。要强化财务资金管理,明确资金支出范围,加强内部审计和监督,确保资金使用依据充分、资金支出合理合规。要按照现代企业管理要求,加快完善相应

内控制度,强化资金拨付、项目建设等重点领域的监管,通过规范开展招投标、比价采购和竞争性磋商等方式,最大限度地减少人为因素影响,防范廉政风险,确保各项工作依法依规、公开透明。

恩和特布沁强调,要做好改造项目的实施工作,建立健全各项规章制度,真正管好用好基本建设资金,不断提高企业固定资产投资效益,切实把改革成果转化为推动国有企业发展红利和治理实效。要加强项目储备和争取力度,做实、做细项目前期工作,提高可研编制质量,提升项目申报成功率。要严格履行基本建设程序,贯彻落实好森工集团出台的各项规定。

内蒙古大兴安岭 24 起雷击森林火灾全部高效扑灭



内蒙古大兴安岭航空护林局特勤突击队快速处置雷击森林火灾。



森林公安民警开展火场勘查并进行火因调查。

本报讯(记者 赵兴祖)6月27日,记者从森工集团森林防灭火指挥部办公室获悉,近期,受异常天气影响,内蒙古大兴安岭林区北部持续干旱少雨,雷电活动频繁,森林火险等级极高,火险形势极为严峻。据国家林草局雷击火感知系统监测,6月1日至27日共发生雷击火53913次,致使林区北部根河、金河、阿龙山、满河、莫尔道嘎森工公司及北部原始林区森林管护局等地相继发生24起雷击森林火灾,森工集团投重兵、打初发火,均在极短时间内高效扑灭。

火情就是命令,救灾就是担当。雷击森林火灾发生后,国家、自治区森林草原防灭火指挥部高度重视,森工集团森防指迅速响应,第一时间启动应急预案,按照“一到位、三同时”的要求,迅速调集精干力量前往扑救。

森工集团党委书记、董事长、森防指总指挥张良,党委副书记、总经理、森防指总指挥恩和特布沁第一时间到指挥中心指挥部署,科学制定扑救计划,果断决策重兵投入。副总经理、森防指副总指挥王伟靠前协调指挥,班子成员按应急预案分工,统筹抓好扑救指挥、综合协调、后勤保障等工作,建立起指挥、扑救、保障协同贯通的扑救指挥体系。

针对林区北部特殊地形地貌和地表植被,准确研判火场发展态势,第一时间制订具体扑救方案,综合采取“一点突破、两

翼推进”“多点突破、分兵合围”等战术战法,通过索降扑火队员、飞机吊桶压制火头快速灭火,大型机械设备和扑火队员多点向心、地面跟进,开设隔离带,水泵接力以水灭火清理火场等措施,做到了急而有序,忙而不乱,密切协同。

森工集团森防指和前线指挥部准确研判各个火场发展态势,统筹多方调集力量,及时调整战略战术。各参战单位昼夜兼程,多点向心,梯次进入灭火作战中,保证各个火场和火场各个方向都有重兵扑救、重器攻坚。

面对林区北部道路密度低、山高林密,陆路无法到达的实际困难,航空护林局充分发挥空中优势,积极协调飞行计划,统筹调度飞机,合理安排飞行,第一时间发现核查火情,提供准确火场信息,索降特勤突击队精准投入指定位置,实施吊桶洒水控制火头,发挥了关键作用;全体参战人员克服高温酷暑、偏远无路、山高林密等诸多困难,利用大型机械车辆和以水灭火相结合的优势,对火场实施重点围控。经过林区专业扑火队伍、内蒙古大兴安岭森林消防支队、森林公安、气象应急保障等多部门3100余人的共同努力,形成多方合力,所发生的雷击火情均在极短时间内迅速扑灭,将森林火灾损失降到最低。

6月25日,黑龙江漠河与北部原始林区交界处发生雷击

森林火灾,森工集团本着“一个岭、一片林、一条心”的防火理念和“防火有界、灭火无界”的联防联控运行机制,派出大兴安岭航空护林局M-8、K-32两架直升机空中支援扑救行动,实施索降特勤队员和吊桶灭火作业,地面增派530人专业队伍合力扑打边界火。

据了解,进入夏季雷击火防控期,为高效防范和处置夏季雷击森林火灾,森工集团森防指于6月14日下发《关于结束春季森林防灭火管制期积极应对防范夏季雷击火的通知》,要求按时结束春季防灭火管制期,管制期单位仍需高度警惕,加强对夏季雷击火的防范。

森工集团根据气候变化趋势和雷电活动路径,在重点区域严密布防兵力,立足夏季雷击火防范,积极调整兵力部署,林区290座瞭望塔866名瞭望人员全天值守,卫星遥感热点、气象雷电测报、飞机巡护、高山瞭望与远程视频监控交叉互补,密切监视火情。持续实施靠前驻防,夏季南兵北调,向北部原始林区、国家级自然保护区等地区靠前驻防910人,森林消防队伍1181人全部移防北部林区,做到指挥、力量、装备“三靠前”,保持高度战备状态,进一步提高对夏季雷击火防控综合能力,确保“人为火不发生、雷击火不过夜、扑救无伤亡”的工作目标。

将党纪学习教育融入日常抓在经常

图里河森工公司党委

本报讯(通讯员 闫峰)自开展党纪学习教育以来,图里河森工公司党委深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,将党纪学习教育融入日常抓在经常,推动党纪学习教育见实效。

该公司党委把《中国共产党纪律处分条例》作为理论学习中心组和基层党组织学习的重点内容,采取基层组织集中学、领导干部率先学、组织部门督促学、纪委指导规范学、利用平台跟进学的方式,为党员干部学纪、知纪、明纪、守纪奠定坚实思想基础。

该公司党委开展“传承红色基因 增强党纪意识”主题党日,组织机关党员、机关森林防灭火专业预备队、以水灭火中队栽植西伯利亚红松500余株,并对刘少奇主席纪念林周边的林木进行抚育。同时,该公司纪委强化监督执纪“四种形态”运用,紧盯重点领域、关键岗位,对58名党员干部进行集体廉政谈话,并在“图里河林业”“清风映图林”微信公众号、微信工作群中播发温馨提示、点发工作纪律要求,强化教育监督。公司纪委、党委组织部、党委宣传部组成工作组,对18个基层单位开展党纪学习教育情况进行督导检查,及时纠正工作中存在的问题,保证基层党组织按照严、实、细的标准,扎实开展党纪学习教育。

该公司党委坚持把党纪学习教育与当前重点工作结合起来,面对防火防汛、植树育苗时,党员分布广、集中学习等特点,坚持精准摸牌到位,及时“送学上门”,确保工作学习两不误两促进。

党纪学习教育

做好退化林修复安全工作

本报讯(通讯员 李志凤)日前,大杨树林业有限公司在做好赴伊图里河林业有限公司额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理退化林修复工作的同时,坚持抓好安全不放松,确保退化林修复工作安全有序进行。

该公司组织全员签订安全生产责任状,将责任落实到个人;建立健全安全生产组织结构,安全生产责任制、安全管理制度,科学有序地把责任落实到小组、落实到岗位,加强现场安全生产管理,做到“一人把关

一处安,众人把安稳如山”;做好安全生产检查,派出安全生产委员会成员跟班作业,每个作业组设置安全员,对消防设备设施、运输车辆维修保养、宿舍用火用电、防火帽使用情况进行安全检查,对存在的安全隐患,做到立整立改;加强安全生产宣传教育,让职工了解造林期间的安全注意事项,防止意外发生。

退化林修复工作进行时



6月26日,库都尔森工公司与内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局联合开展以“防范青少年药物滥用,共筑新时代无毒北疆”为主题的禁毒宣传活动,增强职工群众识毒拒毒防毒意识和能力。

图为职工群众观看禁毒宣传板报。

余炜航 张思宇 摄